

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ**

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ПАРТИЗАНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА ИМЕНИ П.П. ПЕТРОВА»
663540 с. Партизанское ул.Гагарина,93 тел. 8 (39140) 21-3-01, факс 8 (39140) 21-3-01
E-mail : mou10k@mail.ru**

Анализ реализации направления «Профориентация».

С 1 сентября 2023 года во всех образовательных организациях, реализующих основные общеобразовательные программы, для обучающихся 6-11 классов введена Единая модель профессиональной ориентации (профминимум). В целях реализации направления профминимума «Внеурочная деятельность» проводились еженедельные занятия «Россия – мои горизонты» (6-11 классы). Для обучающихся 1-4х классов курсы занятий внеурочной деятельности «В мире профессий», для 5х классов «Я, ты, он, она – вместе целая страна».

Кроме этого, ответственным по организации профориентационной работы в школе, был разработан план работы в данном направлении на 2023-2024 учебный год в соответствии с установленным уровнем реализации профминимума и региональным сводным планом мероприятий профориентационной направленности.

МБОУ «Партизанская СОШ» в 2023-2024 учебном году сотрудничала с предприятиями и учебными заведениями региона: АО «Красноярсккрайуголь» и техникум горных разработок имени В.П. Астафьева п. Ирша, КГБПОУ «Уярский сельскохозяйственный техникум», КГА ПОУ «Канский педагогический колледж».

В начале учебного года в школе прошло родительское собрание с участием представителей АО «Красноярсккрайуголь» и техникума горных разработок, в результате чего на базе школы с октября 2023 года начал свою работу профильный класс «Юный горняк» (на основании договора о сотрудничестве с АО «Красноярсккрайуголь» и учебного плана). Данный профильный класс, в течение всего учебного года, посещали 20 обучающихся 8-9ых классов школы. Занятия проводились как в школе, так и на базе техникума горных разработок п. Ирша, организовывались выездные экскурсии в угольный разрез с. Переясловка Рыбинского района, встречи школьников с представителями АО «Красноярсккрайуголь». А во время осенних каникул, с двухдневным визитом 15 ребят приехали в техникум горных разработок п. Ирша для прохождения практических занятий по различным специальностям горнодобывающей промышленности: «Открытые горные работы», «Машинист бульдозера (экскаватора, автогрейдера)», «Водитель погрузчика» и др. Обучающиеся нашей школы не только увидели технику и механизмы, но и сами пробовали управлять ими, занимались на учебных тренажерах. Ещё одна экскурсия на Переясловский разрез была организована в марте 2024 год. Главная цель трёхстороннего сотрудничества «школа-техникум-предприятие» - профессиональное самоопределение школьников и развитие интереса к освоению профессий и специальностей горнодобывающей отрасли. 4 марта 2024 года на страницах очередного номера газеты «Угольный вестник» ребята прочитали о себе и своей школе!

В октябре 2023 года родители обучающихся 8-10 классов посетили КГБПОУ «Уярский сельскохозяйственный техникум», где познакомились с учебным заведением, с программами обучения, материально-технической базой и прошли профессиональные пробы. В течение года такие экскурсии проводились и для обучающихся 8-10ых классов. А во время весенних каникул участниками профориентационного интенсива «Перспектива» на базе Уярского техникума стали обучающиеся 4 В класса нашей школы

во главе с классным руководителем Е.Г. Георгиевой. Ребята побывали в роли ветеринаров, агрономов, трактористов, генных инженеров, побывали на разных мастер-классах и каждый получил сертификат участника интенсива.

На данный момент подана заявка от школы на поступление в техникум 10 выпускников 9-ых классов (юноши) по специальности «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники» и 2 (девушки) по специальности «Повар-кондитер».

В ноябре 2023 года в г. Красноярске в рамках Krasnoyarsk Digital Forum на площадках МВДЦ «Сибирь» и Центра опережающей профессиональной подготовки проходил Профориентационный форум, на котором присутствовала группа обучающихся 8-9 классов нашей школы. Ребята посетили выставочные площадки ОУ СПО и ВПО, мастер-классы, консультации по самоопределению, профтестирование, участвовали в дискуссиях, в работе интерактивных площадок.

Уже много лет наша школа сотрудничает с Канским педагогическим колледжем. Ежегодно студенты и преподаватели колледжа приезжают в нашу школу с большим профориентационным десантом (специальности колледжа, условия поступления, образовательные площадки, квест, культурная программа). Среди педагогов школы есть выпускники колледжа. Также выпускники школы обучались в колледже по специальности «Дошкольное образование» и «Начальные классы». С целью решения проблемы дефицита педкадров в ОУ, целенаправленной подготовкой школьников, мотивированных на выбор профессии педагога, администрация колледжа вышла с предложением по созданию педклассов с 1 сентября 2024 года. В данный период времени открыта онлайн-регистрация через платформу «Навигатор», 3 наших ученицы подали заявки на обучение по специальности «Начальные классы» и «Иностранный язык». Также с 1 сентября 2024 года на базе школы будет открыт психолого-педагогический класс, как результат сотрудничества с КГПУ им. В.П.Астафьева. В апреле 2024 года нашу школу посетил директор спортивной школы г. Зеленогорска Козлов К.Ю., познакомил ребят 6-8 классов с учреждением, условиями поступления.

Необходимо добавить, что по инициативе классных руководителей для обучающихся проводились экскурсии на предприятия и организации села, также приглашались для профориентационных бесед в классы сотрудники различных организаций (отдел филиала ФГБУ «Россельхозцентр» (семенная инспекция), пенсионный фонд, МЧС, отделение полиции, библиотечная система и другие), онлайн-классные часы – знакомство с учреждениями СПО и ВПО, состоялись встречи со студентами разных ВУЗов, которые являются выпускниками нашей школы. Они познакомили обучающихся с учебными заведениями, ответили на вопросы ребят. А также проведено школьное мероприятие Фестиваль профессий «Все профессии нужны! Все профессии важны!», в котором приняли участие ребята с 1-го по 11 класс!

В рамках проекта «Проектория» обучающиеся просматривали профориентационные онлайн-уроки. В рамках федерального проекта «Билет в будущее» назначен школьный педагог-навигатор. Ребята работали в своих личных кабинетах на данной платформе, проходили тестирования по выбору профессии.

Также, нами начаты переговоры с ПАО «Россети Сибирь» - «Красноярскэнерго» о проведении очных профориентационных встреч с обучающимися 9-11 классов с целью профессионального ориентирования обучающихся на обучение в образовательных организациях ВПО и СПО электротехнического направления.

Ответственный за направление «Профориентация» Бутраменко О.С., заместитель директора по УВР.